

Miróbriga

Franqueo concertado

Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Campo de San Vicente, 3.-Ciudad Rodrigo

IMPRESIONES

Lo hemos dicho muchas veces y no nos cansaremos de repetirlo.

Se nota una frialdad y una indiferencia en materia de religión, que llega al alma de los verdaderos creyentes.

Una prueba más de esta indiferencia glacial la dió nuestro pueblo el día de la Inmaculada, en el que, aparte de la asistencia a la misa que el Batallón de Antequera celebró en honor a su Patrona, y a donde acudió, sin duda alguna llevado por el aparato militar, las demás funciones de iglesia apenas se vieron concurrir, y esto casi exclusivamente por señoras, pues los hombres brillan en todas por su ausencia.

No podemos explicarnos este fenómeno del apartamiento, casi absoluto de los hombres de la iglesia, fenómeno que llama poderosamente la atención de los que vienen de fuera, de otras poblaciones, en las que, si es cierto que hay un buen número de hombres que viven olvidados completamente de las prácticas religiosas, hay también grandes núcleos de todas las clases sociales, que llenan los templos, asisten a las procesiones y frecuentan los sacramentos; pero aquí si se exceptúan unos cuantos, número muy reducido por desgracia, los demás se contentan con asistir a la última misa en los domingos y demás días festivos, y hasta muchos, y esto nos consta positivamente, se quedan sin cumplir con el precepto; para estos los días festivos quedan reducidos a dejar el trabajo manual, y algunos ni esto; y si lo hacen es después de estar trabajando durante la mañana y a pasar las tardes en los establecimientos, como en las tabernas, bares y cafés, y a asistir durante la noche al teatro o al cine.

Ya se ha hablado bastante no sólo en la prensa de aquí sino también en la de la capital de la provincia y sobre todo en los periódicos católicos de Madrid, de la asistencia a esos espectáculos, donde se exhiben cintas no muy morales, cintas que la prensa censura, en sesiones para los menores, a las que asisten muchas veces acompañados de sus mamás y hasta de sus padres que no ven o no quieren ver el peligro que entraña semejante conducta; y lo más lamentable es que esta conducta la siguen hasta señoras que se tienen por piadosas y no permitirían que de ellas se sospechara lo contrario, sin pensar que han llegado a formarse una conciencia nada conforme con las enseñanzas del evangelio.

Incumbe a los padres velar escrupulosamente, y de ello tendrán que res-

ponder ante el Tribunal de Dios de la formación cristiana de sus hijos, de encauzarlos por los senderos del bien; y la asistencia a esos espectáculos, no son ni pueden ser el medio adecuado para ello.

Da pena oír a los niños hablar de la asistencia al cine, de comentar los episodios de las cintas con todos sus detalles, de buscar todos los medios para reunir unos céntimos para la entrada; ni una palabra cristiana, ni un sentimiento religioso, brota de esos tiernos corazones; no es de extrañar la apatía, la indiferencia y el abandono de las prácticas religiosas en los jóvenes y en los hombres ya de edad madura que se han educado como ahora se educan las generaciones futuras.

Que Dios nos tenga de su mano.

A LAS DAMAS MIROBRIGENSES

Tres años lleva de existencia en nuestra Ciudad, una obra eminentemente social y religiosa, que como prueba elocuente de su apostolado, aquí ha establecido la «Acción Católica de la Mujer».

Como complemento del Sindicato de Obreras y Sirvientas, las ilustres Damas que integran tan importante institución, oyendo las peticiones que por las jóvenes sindicadas les fueron hechas, y convencidas de la importancia transcendentalísima que su instalación tendría en la reforma de las costumbres, educación de las asociadas y porvenir cultural de la mujer, fundaron la «Escuela Nocturna para Obreras».

A base de muy bien meditado reglamento, encomendada la enseñanza a prestigiosas Profesoras, celosos Sacerdotes y ejemplares Damas y Señoritas, y en posesión de un magnífico salón con todo el menaje necesario, días pasados ha dado principio el curso escolar.

Sin embargo, para la realización completa y acabada de la Obra tan hermosa, es necesaria, imprescindible, la entusiasta colaboración de las Damas mirobrigenses, a quienes van dirigidas estas líneas.

Saben ellas muy bien la importancia que la instrucción de la inteligencia tiene en el orden moral y de las costumbres; no ignoran los incontables peligros que acechan a la juventud en centros públicos de recreo; convencidas deben de estar de las lágrimas, desdichas, deshonor y desgracias, que el abandono de muchas, lleva a tranquilos hogares; y ante tamaños males urge que presten tal colaboración a la «Acción Católica de la Mujer», facilitando,

estimulando, mandando y hasta exigiendo de sus servidoras la concurrencia a estos Asilos de la Moralidad, de la Instrucción, de la Iglesia y de la Patria.

El cumplimiento escrupuloso de este acto, nos atrevemos a calificarle de conciencia en las Señoras, por creerlas responsables del porvenir de esas jóvenes encomendadas por sus padres a la maternal solicitud de las amas, a quienes las entregan para su servicio, educación y compañía.

Con frecuencia oímos hondos lamentos acerca de la libertad, o mejor dicho, libertinaje de las jóvenes en las calles y centros de recreo, y el cortar tales abusos está en manos de los padres y de los amos. Elementos tiene Ciudad Rodrigo para ello; aprovechen-se, y el resurgimiento moral, tan apetecido, no se hará esperar. Eduquemos todos a quienes muy pronto se constituirán en directores de la sociedad.

¡¡Madres de familia y Damas Mirobrigenses, enviad a la Escuela Católica a vuestras hijas obreras y sirvientas, abscrita al Sindicato, reprimiendo un poco egoismos domésticos y personales!!

La fiesta de la Patrona de Infantería

El Batallón de Antequera, dió muestras de su amor y entusiasmos por su Patrona, honrándola con una misa en la iglesia de San Agustín, que estaba adornada con trofeos militares.

En el presbiterio habían colocado cuatro ametralladoras, fusiles y tambores.

La concurrencia fué grandísima; aparte de las Comisiones, entre las que vimos las del Ilustre Ayuntamiento; Jueces de primera Instancia y Municipal; Comisiones del Clero, obreros de los Sindicatos Católicos; Reverendos Padres del Inmaculado Corazón de María y Padres Jesuitas, Cuerpo de Bomberos, representación del Seminario y de la Prensa; el espacioso templo estaba materialmente repleto de fieles.

Después de la Misa desfiló el Batallón ante las autoridades, y un gentío numeroso, que aplaudió a los soldados, que fueron obsequiados de regreso al Cuartel, con un rancho extraordinario.

Entre los diversos festejos profanos, llamó la atención la retreta de la víspera, tocada por la banda de cornetas y música del Batallón, que después de recorrer varias calles de la Ciudad, acompañada por los soldados francos de servicio, al llegar a la Plaza Mayor, que presentaba un golpe de vista fantástico, cantaron el himno del Soldado,

que fué acogido con estruendosos aplausos.

En una palabra, las fiestas, tanto las religiosas como las profanas, resultaron brillantísimas, y por ello felicitamos al señor Teniente Coronel, primer Jefe del Batallón de Antequera, y a los demás jefes y oficiales del mismo, haciendo extensiva esta felicitación a las clases y soldados del mismo.

¡¡Los 15.000.000!!

Próximamente ya las simpáticas fiestas de Navidad, y por ende en vísperas del gran día en el que se ha de verificar el sorteo de la Lotería Nacional, a estas horas muchos se sueñan con ser inmensamente ricos, por poco dinero y sin trabajo alguno.

El trabajo, creemos nosotros, lo ha de tener y muy grande el afortunado poseedor del billete íntegro, cuya numeración corresponda con el gordo, cuando vaya a hacerse cargo de la fabulosa cantidad de los 15 millones del ala.

¿Qué son mucho 15 millones de pesetas? Todos lo sabemos; y si por acaso alguno no tiene idea clara de lo que este número de pesetas supone, para que la adquiera perfecta, me voy a permitir hacer varias comparaciones, apoyadas en distintas hipótesis para su cobro.

Si el favorecido con este puñado de pesetas, tuviera que recibirlas en monedas de cinco céntimos, necesitaría estar contando cinco monedas cada segundo para ver su obra terminada a los 694 días, sin ninguna interrupción. Mas como esto sería totalmente imposible (no pienso siquiera haya cuerpo humano, que día y noche resistiese tal operación continuada); dándole un trabajo de ocho horas diarias y contando tres monedas cada segundo, emplearía un espacio de tiempo no inferior a catorce años.

Si se los dieran en monedas de peseta, trabajando también ocho horas diarias, tardaría aproximadamente 185 días.

En cambio en billetes del Banco de mil pesetas, y contando uno por segundo, sólo emplearía diez horas.

Un tren compuesto por 150 vagones, llevando cada uno diez toneladas, sería el necesario para su transporte si todo fuera calderilla.

Una afombra de 21 kilómetros aproximadamente se podría hacer, poniendo uno a continuación de otro, los 150.000 billetes de cien pesetas, que son los que tienen los quince millones.

Con monedas de cinco pesetas, ve-

ríamos levantar una soberbia columna de nueve kilómetros de altura.

Y por último, si la familia agraciada con los renombrados millones, desde el día que los poseyera, tuviera un capítulo de 100 duros diarios de gasto, sin volver a ingresar en aquella casa un céntimo más, se sostendría en aquella opulencia nada menos que ochenta y dos años, dos meses y diez días.

Ya son algo quince millones de pesetas, ¿verdad?

Pues hay quién todavía tiene más.

DELTA.

La muerte de un amigo

El día 7 a las cuatro de la tarde falleció en Madrid don Constantino Estévez, Párroco de San Martín de Trevejo, uno de los sacerdotes más beneméritos y ejemplares del obispado.

La diócesis acaba de sufrir una pérdida grande con su muerte.

De carrera brillantísima desde luego se distinguió por la integridad de su vida y acendrada y sólida piedad; pero desde que subió las gradas del altar, su ardiente celo por la gloria de Dios y la salvación de las almas, no reconoció límite.

Si todos los sacerdotes que le conocían, le estimaban y respetaban por su acrisolada virtud, en la que fué su parroquia, no hay un solo vecino que no lo amase de todo corazón como cosa suya, y lo venerase como santo sacerdote, sintiéndose todos felices y orgullosos por tenerlo como Padre y Pastor de sus almas. No creo exagerar, si digo que los habitantes de San Martín de Trevejo están de luto, y que todos, ricos y pobres, niños y ancianos lloran la muerte de su amadísimo y celosísimo párroco.

Para formarse una idea de la honda pena y del vacío incalculable que ha causado tan sensible desgracia, copiamos de la carta que escribe el P. Rector de los Jesuitas, dando el más sincero y sentido pésame por la falta del llorado don Constantino; dice así:

«Fué párroco y sacerdote verdaderamente modelo y ejemplar. Era admirable su constancia en cumplir con las obligaciones de la homilía dominical, catequesis a la gente adulta que hacía en forma de plática en la primera misa, catequesis a los niños antes de la misa mayor, sermones de cuaresma, novenarios etc. Era notable su celo en buscar a los niños que no venían a la doctrina por descuido de los padres o por ocupaciones, para enseñarles en particular a otras horas, apesar de los muchos disgustos que eso frecuentemente le acarrea. Era no menos de admirar su celo en procurar cuanto podía que sus feligreses frecuentasen a menudo los Santos Sacramentos, dándoles para ello todas las facilidades que podía.

Pero eso mismo hace resaltar más la grande virtud de dicho Párroco. Puede V. imaginar la vida interior intensa que todo ello suponía, como yo mismo pude en varias ocasiones observarlo. Perdemos también nosotros en don Constantino un sincero y dedicado amigo de tino y seno común poco común.

Le considerábamos en vida como miembro de la Comunidad; también

después de muerto le consideramos y consideraremos del mismo modo y ofreceremos por él los sufragios que solemos para los hijos de la Compañía de nuestra Casa.

Además de esto celebraremos jueves, viernes y sábados funerales con toda solemnidad posible y procuraremos que el pueblo comulgue por el descanso de nuestro finado.»

Descanse en paz tan celoso, santo y sabio sacerdote, y ofrezcamos por su alma nuestras oraciones y sufragios. Acatando los siempre adorables y amorosos designios de Dios Nuestro Señor, no podemos menos de sentir muy en el alma tan irreparable pérdida y de todo corazón nos asociamos al justo dolor de su hermano don Juan y demás familia.

La consagración del mundo al Sagrado C. de Jesús

Como terminación del Año Santo, quiere Su Santidad el Papa Pío XI, que el día 31 de diciembre, el mundo entero, se consagre al Corazón de Jesús, y a este fin, la Sagrada Congregación de Ritos, ha dirigido a todos los Obispos del mundo una carta, encaminada a que se hagan las diligencias oportunas de esta augusta y santa ceremonia.

La fórmula que ha de emplearse en la Consagración del género humano, al Deífico Corazón, es la siguiente:

«Dulcísimo Jesús, Redentor del género humano; miradnos humildemente postrados delante de vuestro Altar; vuestros somos y vuestros queremos ser; y a fin de poder vivir más estrechamente unidos con Vos, todos y cada uno, nos consagramos espontáneamente en este día a vuestro Sacratísimo Corazón. Muchos, por desgracia, jamás os han conocido; muchos, despreciando vuestros mandamientos, os han desechado. ¡Oh, Jesús benignísimo, compadeceos de los unos y de los otros, y atraedlos a todos a vuestro Corazón Santísimo!

¡Oh, Señor!; sed Rey, no sólo de los hijos fieles, que jamás se han alejado de Vos, sino también de los pródigos que os han abandonado; haced que vuelvan pronto a la casa paterna, porque no perezcan de hambre y miseria. Sed Rey de aquellos que por seducción del error o por espíritu de discordia, viven separados de Vos: devolvedlos al puesto de la verdad y a la unidad de la fe, para que en breve, se forme un solo rebaño bajo un solo Pastor. Sed Rey de los que aún permanecen en las tinieblas de la idolatría o del Islamismo; dignaos atraerlos a todos a la luz de vuestro Reino. Mirad, finalmente, con ojos de misericordia a los hijos de aquel pueblo, que en otro tiempo, fué vuestro hijo predilecto; descienda también sobre ellos, bautismo de redención y de vida, la Sangre que contra sí reclamaron un día. Conceded, ¡oh, Señor!, incolumidad y libertad segura a vuestra Iglesia; otorgad a todos los pueblos la tranquilidad en el orden; haced que del uno al otro confin del universo resuene solamente esta voz: ¡Alabado sea el Corazón Divino, causa de nuestra salud; a El se entonen cánticos de honor y de gloria por los siglos de los siglos! Así sea.»

No nos hacen caso

Ya son muchas las veces que desde estas columnas hemos llamado la atención de nuestras autoridades sobre el lamentable estado en que ha mucho se encuentra la *entre-abierta* puerta denominada de Sancti-Spíritus.

Nuestras autoridades no han tomado hasta ahora las medidas necesarias encaminadas a la total apertura de la referida puerta, ya que cerrarla de nuevo no nos parece oportuno aconsejar, siendo la causa de este modo de opinar el que muchos vecinos del Campo de San Vicente y huertas de Santa Cruz tengan dados jornales y dinero que se hallan empleados en las primeras obras que se hicieron.

De todos modos no debe un día más permanecer tal y como hoy se encuentra, no solo por decoro sino y lo más sensible por *higienizar* nuestra población y precaverla de alguna epidemia por tantas inmundicias que allí se van depositando.

¿No podía muy bien nuestro infatigable alcalde emplear alguna de las brigadas de obreros que el Municipio paga días antes de Navidad para dar paso y limpiar aquel evacuatorio?

Su Señoría tan diligente en todo aquello que supone algún bien para su ciudad tiene la palabra.

La nuestra la hemos dado ya y en lo sucesivo seguiremos hablando de ello hasta ver convertidas en realidad nuestras peticiones que son las de muchos mirobrigenses.

—¿Dónde va usted tan de prisa?

—Al Campo de San Vicente.

—¿Pues qué pasa allí?

—No. Nada... Una necesidad. ¿Me entiende usted?

—¿Pero... se ha construido ya en nuestra ciudad el primer evacuatorio?

—Y con todas las reglas del arte moderno e higiénico. Mas no me pregunte usted. Para otra vez entraré en detalles. Hoy voy de prisa... voy de prisa.

¿Cómo es que hay tanto barro en las calles?

Esta pregunta nos la hizo el otro día un forastero que al parecer, no conoce a fondo nuestra ciudad, por cuanto le choca este antiguo fenómeno.

El barro que en las calles hay es debido a que no se barren las calles.

Hay barrios en que no aparecen los *escobistas* ni con la *potente y segura luz* que nos tenemos, y, claro está, donde no se barra, hay barro.

Barramos, señor alcalde, barramos... que nos embarramos si nó.

La inauguración de las escuelas de Castillejo Martín Viejo

El día 10 del corriente tuvo lugar la solemne inauguración de las escuelas de niños y niñas en el pueblo de Castillejo Martín Viejo; con la asistencia del Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, del Sr. Gobernador de la Provincia, del Sr. Delegado Gubernativo del Partido y del Sr. Presidente de la Caja de Previsión.

Apesar de lo desagradable del día los festejos organizados fueron brillantísimos.

A las nueve de la mañana recibieron la Sagrada Comunión los señores maestros y todos los niños de las escuelas en la misa solemne que dijo el señor Cura Párroco don Laureano Vicente.

A la una de la tarde llegaron en automóvil nuestro Rvdmo. Prelado con sus acompañantes procediendo a la bendición de los nuevos locales que resultan hermosos y con todas las condiciones higiénicas.

Después de la bendición hicieron uso de la palabra, pronunciando brillantes discursos el S. Inspector de 1.ª enseñanza de la provincia, el Presidente de la Caja de Previsión, el Sr. Gobernador Civil y el Ilmo. Prelado, que fueron muy aplaudidos, lo mismo que los trabajos leídos por los señores maestro y maestra de Castillejo.

El Sr. Obispo, acompañado del señor Gobernador y demás señores que tomaron parte en el acto visitaron al Sr. Secretario que no pudo asistir a la inauguración, por encontrarse enfermo.

CASA SOCIAL CATÓLICA

Como anunciábamos en el número anterior de MÍROBRIGA, hoy se celebrará una velada literaria en la Casa Social Católica, a las ocho y media de la noche.

Se representará el drama, en tres actos, titulado el «Tío Paco», desempeñando los papeles los jóvenes, Castor Calleja, José Blanco, Luis Hernández, Valentín Vicente, Juan Asensio, Francisco Esteban y Julio Hernández.

Ha sido nombrado conserje de la Casa Social Católica, el socio del Sindicato Católico, Jesús Medina.

Concurso Literario

Batallón de Montaña Antequera n.º 12

El día 7 del actual tuvo lugar un Certamen Literario, en el que tomaron parte los sargentos, cabos y soldados del Batallón, del cual componían el Jurado el Comandante don Eugenio González Amador; el Capitán, señor Díaz Tendero, el Oficial señor Trujillo y el Capellán Castrense señor López Jiménez.

Dió principio el acto a las diez horas bajo la presidencia del Teniente Coronel señor Arellano, Teniente Coronel señor Alvarez del Batallón Caja de esta ciudad, Comandantes del Batallón y numerosos oficiales.

El culto Capellán Castrense señor López, hizo un brillante resumen de todos los temas presentados.

El Teniente Coronel manifestó que los premios elegidos por el Jurado eran para los primeros premios una importante cantidad en metálico, y para los accesit. objetos artísticos.

El de Suboficiales y sargentos fué adjudicado el primer premio, al trabajo que tiene por lema «Miróbriga» del cual es autor el sargento don León Hernández Silva, que desarrolló su tema

con brillantez y entusiasmo, explicando el patriotismo que en cada uno debe reinar y los deberes que con la Patria tenemos, mereciendo numerosas felicitaciones primeramente del señor Arellano, que le entregó el primer premio que se le adjudicó de 50 pesetas, y demás Jefes y compañeros.

Primer accesit al lema «Siempre adelante», del sagento don Rafael Sosa.

Segundo accesit, al lema «Ejército perdura razón», que es autor el simpático mirobrigense don Tomás Gonzalo.

El de cabos y soldados, primer premio, al lema «Enseñanza», que es autor el cabo José Calvo Alcántara, siendo elogiado y felicitado por su buen trabajo.

Primer Accesit, el lema, «Dios, Patria y Rey», su autor el soldado de la 2.^a compañía, Ricardo Ramirez.

Segundo Accesit, al lema «Honor y valor», su autor, el músico de 3.^a Daniel Moro.

Tercer Accesit, el lema, «Dios Patria y Rey», su autor, el cabo Gerardo Hernández Roig.

Primer premio, el lema, «Por honor militar», su autor el soldado Luis Monsalvo, digno de alabar por su constancia en la aplicación, en la lectura y escritura, que no sabía cuando ingresó en el Ejército.

También fué adjudicado un premio extraordinario, por sus méritos excepcionales, por sus constantes y notables servicios en el Cuerpo, al Suboficial don César Martín Simón.

A todos les felicitamos cariñosamente.

NOTAS MILITARES

Estuvo en esta Plaza el Capitán Médico don Isidro Rodríguez Mechano para el reconocimiento de los reclutas concentrados en el Batallón Caja de esta Ciudad.

Marcharon para Africa a incorporarse a sus nuevos destinos, el Capitán don Marcelino Dueñas Goicoechea y el Alférez don Rodrigo Arellano Requena los cuales pertenecían al Batallón de Montaña Antequera número 12.

NOTICIAS

Regresaron de Portugal, don Arturo G. Amaro con su esposa e hijos don Arturo y don Nicolás; de Salamanca después de haber predicado los sermones de la novena a la Purísima en San Martín nuestro Director, don Joaquín Román acompañado de su hermana la señorita Victoria; y de Santiago de Galicia don Juan González Amaro.

En poder del soldado del Batallón de Montaña, Antequera, núm. 12, Alipio Hernández, se halla un collar de oro, encontrado en la vía pública, y que entregará a la persona que acredite su pertenencia.

Ayer salió para San Martín de Trevejo don Juan Estévez con el fin de asistir a los funerales que el miércoles y jueves de la entrante semana se han de celebrar en sufragio del alma de su hermano en el citado pueblo.

El día 8 de los corrientes falleció en esta ciudad don Julián Hervalejo Gamito.

Con tan triste motivo hemos saludado a su hermano don Samuel, a quien así como a la demás familia enviamos sincero pésame.

La señorita Marcelina Guitián tuvo la desgracia de fracturarse una pierna, cuando se disponía a salir de casa el pasado domingo.

Deseamos encuentre un pronto alivio.

Para Aranda de Duero y con el fin de pasar unos días con su familia, salió don Jacinto Jimeno, Capellán del Ilmo. Rdm. Sr. Obispo de la Diócesis.

Regresó de Lumbrales, donde ha pasado unos días con sus hijos, don Matías García y doña Trinidad Guitián, doña Carmen Torrens.

Por el Inspector de la policía municipal, se ha impuesto una multa por blasfemia.

Solicita madrina de guerra, el soldado del Batallón Expedicionario de Toledo, núm. 35. 2.^a Compañía, Rincón de Medik (Ceuta), Federico Requena García.

Salió para Lumbrales el fabricante de mantas de aquella localidad, don Julián Sanchez y su esposa doña Antonia.

De paso para Villamiel, ha pasado por esta Ciudad, el propietario e industrial don Julián de la Rúa.

Con ocasión de hacerse cargo de los Pabellones de las Nuevas Escuelas Graduadas de esta Ciudad y de paso para Castillejo de Agueda, hemos saludado a don Fernando Iscar y a don José Sánchez Bustos, Presidente y Secretario respectivamente de la Caja Social de Previsión de Salamanca, Avila y Zamora.

Según informes oficiales, el día 19 de los corrientes, regresaban de Africa los soldados licenciados del Regimiento de la Victoria.

El día 10 de los corrientes falleció cristianamente, después de recibir los Santos Sacramentos doña María del Rosario Artacho de Mesa, madre del odontólogo de esta ciudad don Luis Peraqui, a quien y lo mismo que a toda su familia acompañamos a su justo dolor, demandando a nuestros lectores una oración por la finada.

Claro Eléctrica del Agueda
Sociedad Anónima

Se convoca a Junta Gene. al extraordinaria de señores accionistas para el día 21 del actual y hora de las nueve, en el domicilio social de esta Villa, para someter a su deliberación los siguientes asuntos:

- 1.º Aprobación, si procediere, del acta de la sesión anterior.
- 2.º Estado de contratos pendientes y
- 3.º De más asuntos de interés que propongan la Gerencia y socios.

Los depósitos de acciones—o los resguardos de hallarse depositadas en algún establecimiento de crédito—necesarios para asistir a la reunión, se efectuarán ante la mesa presidencial.

Villavieja de Yeltes, 3 de Diciembre de 1925.—El Presidente, *Salustiano Galache*.

IMP. Y LIB. DE CELESTINO IGLESIAS. C. RODRIGO

LA URBANA Y EL SENA
COMPANÍA

anónima de seguros a prima fija contra los ACCIDENTES

Domicilio social: Rue Le Peletier, 39, Paris.—Delegación General: Esparteiros, 1, MADRID.

Agente provincial: DON ESTEBAN DE MIGUEL. 14—a
Doctor Riesco, 54. SALAMANCA.

¿Quereis buen pan?

Comprad el que expende y hace la acreditada Panadería de

Marciso Collado

Calle de la Peña, 4. 19—a

La Urbana

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Fundada en 1838 18—a

DIRECTOR PROVINCIAL: D. LUIS VALLS VALENCIA
Doctor Riesco, 54 SALAMANCA

Policlínica Médico - Quirúrgica

Sanatorio Quirúrgico

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º. Ciudad Rodrigo.

SE VENDE una casa situada en la Calle del Sepulcro, número 16.

Para informes: en la Administración de este Semanario.

LAS MEJORES BICICLETAS -- LAS MAS PERFECTAS

PULMMAN -- HELVETIA

Modelos de Turismo, Carretera y Paseo

Por su bondad, ligereza y duración son las preferidas por los inteligentes.

PULMMAN la bicicleta de gran lujo, inglesa, es la primera marca y la más célebre.

HELVETIA la marca francesa de fama mundial; vencedora en todos los concursos, preferida por los profesionales. Primer premio en la Vuelta a Francia, recientemente celebrada.

Aparatos fotográficos.—Máquinas de escribir.—Gemelos prismáticos.—Relojes de oro.—Escopetas de caza.—Relojes de pared. Máquinas parlantes.

Representante en Ciudad Rodrigo DON VALENTIN PINTO

HOTEL MACHERO

Ventas al contado y a plazos.—Tarifas gratis.

TREINTA Y SEIS MESES DE CRÉDITO

Asegurad vuestras CASAS y COSECHAS del riesgo de incendios en la

COMPANÍA ADRIÁTICA DE SEGUROS

que con su capital de 100.000000 Liras y ochenta y siete años de existencia, trabaja en QUINCE naciones europeas y por sus garantías está colocada en primera fila entre todas las Sociedades de Seguros.

LA VASCO NAVARRA

SEGUROS DE ACCIDENTES DE AUTOMOVILES

La que más seguros tiene hechos en la provincia.

Subdirector: **CARLOS CREGO**. Salamanca.

da cuenta de haber venido por orden de S. M. a *hacer gente* Francisco de Valencia, Comendador de San Juan. En el mismo día se da poder a Melchor Pacheco para recibir las armas en nombre del Concejo.

3 de Febrero. Carta de S. M. El Rey: C.º, lust.ª, Regidores, Caballeros, escuderos, oficiales y hombres buenos de la ciudad de Ciudad Rr.º: bimos vra carta de catorce del pasado y quedamos advertidos de los quatro myl ynfantes y cient cavallos que nos podrán servir en hesa Ciudad y su tierra con las armas que avisais; y la voluntad que mostrais a hello os agradecemos y tenemos en serui.º y en lo que nos suplicais os mandemos conceder alg.ª forma en que os podais desempeñar y que esto se resuelva a tiempo que (sin perdello?) podais hacer traer las armas que aveis comprado y las que de nuevo quereis comprar para acabar de armar toda la dha

buces, lanzas y ballestas, pues de un día a otro se esperan las armas de Vizcaya y Guipuzcoa, que son 2.500 picas, 800 arcabuces, 100 lanzas ginetas y algunas partesanas.

9 de Noviembre. Se da poder a don Antonio Nieto de Silva para ir a Toro a comprar 6.000 fanegas de trigo y se recibe Cédula Real dando facultad para comprar hasta 12.000.

27 de Noviembre. Como cada día se acentuan los rumores de próxima guerra, don Juan Pacheco (el hijo del Marqués de Cerralbo), joven animoso y grandemente interesado en servir al Rey y en demostrar la fidelidad de su pueblo, propone que, además de las prevenciones hechas y las que se están haciendo y de lo que se ha prometido a S. M. por cartas, en esta ocasión conviene que vaya personalmente un Regidor a besar la mano a S. M. y decirle que la Ciudad está presta a servirle en

SECCION DE ANUNCIOS

TEJIDOS, PAQUETERÍA Y PAÑERÍA

TOMÁS VIDRIALES

PLAZA DE BEJAR, NÚMERO 1

Ganareis dinero si antes de comprar artículos de la actual temporada consultais en esta casa.

Grandes rebajas de precios en el sobrante de verano.

Se ha recibido un gran surtido en impermeables

EL LUYRE

TEJIDOS Y NOVEDADES

PLAZA DE BEJAR, 7.

Habiendo terminado esta casa su inventario anual liquida durante todo el mes de Agosto los artículos de verano y otros varios.

LIQUIDACION VERDAD

CASA MARCOS

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

Esmero, prontitud y economía.

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS

PLAZA MAYOR, 11.

— 198 —

la guerra, y el noble prócer da la razón con estas sencillas y sublimas palabras: «porque no debe ninguna ciudad aventajarse a esta.» Si todos los mirobrigenses tuvieramos ese convencimiento y obráramos en consecuencia...

El Concejo oye complacido al futuro héroe de la Coruña y creyéndose dignamente representado por él le encarga la delicada y honrosa comisión, a la cual después se ve obligado a renunciar, siendo sustituido por el no menos noble y caballeroso Hernando de Chaves.

AÑO 1580

8 de Enero. El Corregidor presenta carta de S. M. en que pregunta si está apercebida la Ciudad. Se le contesta, manifestándole la voluntad que la Ciudad tiene y las diligencias que hace. Se encargan 200 arcabuces más y 600 morriones.

9 de Enero. Como si fueran

— 199 —

pocos los apuros, se recibe Provisión Real avisando que había peste en Lisboa y mandando que la Ciudad se guarde de las gentes, mercancías, cartas, etc., que vienen de allá, «por ser, dice, esta Ciudad puerto y paso derecho para muchos lugares de los principales de Castilla.» (Esto de la peste de Lisboa parecía tema obligado en vísperas de guerra con Portugal. Cualquiera diría que era un pretexto para tramar ciertas precauciones sin llamar la atención y quizá para evitar reclamaciones diplomáticas; lo cierto es, como se verá, que las precauciones contra la peste apenas se distinguen de las precauciones guerreras).

11 de Enero. Se vuelve a despachar a Melchor Pacheco para acabar de comprar las armas. Don Juan Pacheco y otros Regidores proponen que se cerquen los arrabales para defenderse de la peste.

1.º de Febrero. El Corregidor

“EL COSMOPOLITA”

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

¿Quereis cutis suave y perfumado? Comprad en la

Cooperativa Mirobrigense

jabones de las acreditadas marcas «Gal» y «Floralia».—Gran surtido

¿Quereis una buena vajilla? Compradla en la

Cooperativa Mirobrigense

las hay de 45, 57, 73 y 87 piezas.

¿Quereis en resumen comer bien y barato? Comprad en la

Cooperativa Mirobrigense

Es el comercio que más vende.

Venta alcanzada en el primer semestre del año actual, 131.684,05 pesetas.

UNA VISITA A LA CASA DE
CALIXTO BALLESTEROS

Le dá a V. mucho dinero, haciéndole sus compras en Tejidos, Paquetería, Paños, Confecciones, Sombreros, Gorras y Calzado.

DEMOSTRACION:

Corte traje paño para caballero a 15 pesetas.—Camisetas a 2 id.—Sábana confeccionada a 3,25 id.—Colchas grandísimas a 10 id.—Camisas preciosas bordadas, señora a 4 id.—Pantalones id. id. id. a 3,75.—Muchas telas para batas a 3 reales, y así sucesivamente todo. Es la verdadera casa donde siempre hay SALDOS de artículos. No deje de visitarla si quiere ganar dinero.—CALLE DE MADRID, 25.

JUAN GÓMEZ FRANCO

SASTRE

CONFECCIONA:

Uniformes para Jefes de Tropa, Cuerpos de Guardia Civil y Carabineros y soldados de cuota.—Trajes talarés para Sres. Sacerdotes.—Toda clase de prendas de paisano con arreglo a figurines última moda.—Prontitud, esmero y economía —RUA DEL SOL, 10. 13—10

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

adrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA —

DISPONIBLE